

朋友悄悄对他说,多拉几个人会有“回扣”——

# 警惕,金融传销掏你钱包!

本报记者 董小芳 通讯员 姜栋 实习生 俞钰蓓



近年来,民间融资市场相对火爆,各类非法投融资事件屡有发生。其中,金融传销更是花样不断,“包装”也更其欺骗性。江东法院最新统计数据表明,2011年该院受理的民间借贷纠纷案件为524起,到2013年已上升为629起。其中,以民间借贷纠纷表象牵出金融传销实质的并非个案。

## “包装”更加隐蔽

钱某在朋友介绍下得知了一个民间理财项目,通过把钱借给别人进行资本运作来获得高额利息。眼看朋友“赚”了不少,钱某也试着投了50万元。很快,他的账户上收获一大笔“利息”。事后,朋友悄悄对他说,多拉几个人会有“回扣”。心知肚明的钱某便开始游说亲戚朋友加入。不料去年8月,一夜之间对方“人去楼空”,连本金都化为乌有。江东法院虽然判决对方还钱,无奈人找不到,难以执行。

“这样的借贷,实质上就是金

融传销。近年来,披着‘资本运作’外衣的金融传销越来越多,花样不断翻新,手段也更加隐蔽。”江东法院法官说,金融传销组织宣传的“资本运作”,有的以政府支持为借口,有的营造新的投资模式,有的在虚拟网络中实施传销欺诈等,“尤其是政府头衔、专家指导等字眼,对市民来讲很具迷惑性”。

而且,从甬上法院受理的金融传销案件来看,参与者已从以乡镇居民、失业人员为主变为有稳定职业的中高收入者,如公务员、老板、白领、各界名人等,其中不乏曾担任各级领导职务的退休人员。

## 天上不会掉馅饼

金融传销的频繁出现,与民间资本难寻出路有关。但是无论打着什么旗号,都脱不了传销的本质。那么,市民朋友该如何识别呢?

“首先要知晓金融传销的运作方式。”法律界人士分析,从目前各地受理的案例来看,金融传销的运作方式通常以组织者或“专家”的各种演讲开始,随后借由“人传人”,短时间内宣扬独特的“理财概念”。然后引诱投资者加入,前期参与者通常能获得可观“回报”,但往往只存在于虚拟账上。

同时,还可以通过金融传销的几个明显特征来加以识别:通常没有实体产品,要缴纳各种名目的“加盟费”,需要靠发展下线来获取。与传统的传销活动相比,金融传销由于加盟费数额大,提成高,发展较少的“下线”和层级就能牟取暴利;每逢内部有人“升级”,通常会宴请所有“下线”,使得新加盟者更感到“学习有榜样,事业有奔头”。

“归根到底,花样翻新的金融传销背后,总是有某些人‘快速发财、一夜暴富’的幻想。”法官提醒,希望市民在投资时擦亮眼睛,切记天上不会掉馅饼。

## 不能过分宽容“流氓乞丐”

王军荣



坐在小滑板上,趁人不备,专往穿裙子的女孩胯下钻,一边摸腿,一边猥琐地笑。两年前,这名残疾乞丐专门蹲守在市第一医院往西方向的公交车站,对穿短裙

或短裤的女孩“下手”,之后该男子被派出所带走。近日,有网友微博爆料称,这个残疾乞丐又出现了(7月19日《现代金报》)。乞丐需要帮助,身有残疾的乞丐更值得同情。但“流氓乞丐”性质完全不一样。两年前,这名残疾乞丐的流氓行为已经触犯了法律。考虑到他的身体条件,民警暂时把他送到了民政部门救助站,后被他的亲戚接走。应该说,警方如此宽容处理,不是没有道理。但他没有珍惜这份宽容,改邪归正,而是故伎重演,就不能再无原则同情和宽容了。

法律面前人人平等,身体残疾也不能成为无视法律的理由,更不能利用人们的同情心,一次次挑战道德底线和法律尊严。“流氓乞丐”去而复来,可能就与上次被“宽大处理”,误认为法律拿他没办法有关。而一些被骚扰女孩选择了沉默或躲避,也会助长他的这种心理。对这样的“流氓乞丐”,不仅要严厉谴责,如果证据确凿,警方也应依法惩处。这是对那些被骚扰的女孩负责,相信残疾人朋友也会认同和支持这种惩戒“害群之马”的做法。

## 20户家庭8天完成房屋收购签约

轨道交通配套工程假山巷项目完成搬迁签约

本报讯(记者王岚 海曙记者站张黎升)昨天,假山巷完成签约的陈奶奶正忙着整理东西:“打算在一个月之内搬家,不可能拖了轨道交通建设的后腿。”笔者从海曙区征收办获悉,轨道交通1号线配套工程4号线假山巷81号项目涉及的20户住户8天内全部完成搬迁签约。

假山巷81号项目为房屋收购项目,是轨道交通建设的临时新增项目,涉及收购房屋建筑面积约1052平方米,均为住宅,签约期限为7月11日至7月18日,搬迁期限为7月11日至9月8日,补偿方案参照阳光征收的相关规定。据悉,该项目为海曙区今年首个完成签约的搬迁项目。

负责该项目的郭颖告诉笔者,项目从征求居民意见到完成收购签约仅花费两周时间,“早在征求意见时,居民一听说是为配合轨道交通建设的,都很支持。”7月11日签约首日,住户蒋女士就赶来签约,6天后就把家门钥匙送到收购工作人员手中了。最后一位被收购户,年近70岁的陈奶奶也赶在签约的最后一天,在两个儿子的陪同下来到收购现场签约。

“从目前情况来看,项目涉及收购户均能赶在预定的搬迁时间内搬离。”海曙区征收办相关负责人表示,假山巷81号项目的顺利签约,为全区12个列入今年计划的征收项目开了个好头。

## 宁海用金融杠杆支撑“五水共治”

辖区内21家银行向16项工程授信21.8亿元

## “五水共治”我们在行动

本报讯(余方觉 陈云松 王其欢 胡玲玲)城区供水“一户一表”改造全部完成,近80%的建制村完成村内供水管线改造,宁海城乡供水网络一体化的目标实现有望。这一切,离不开农业银行的支持——农行宁海支行作为县域农村给水管网改造工程授信1亿元,贷期7年,并按人民银行基准利率发放。优惠的利率和高授信额让这项“五水共治”工程得以顺利推进。

以实际项目支持“五水共治”的不仅是农业银行一家。据统计,宁海辖区内21家银行为支持“五水共治”项目建设,今年年初以来累计向16个项目授信21.8亿元,有近10亿元正在审批中,占所有“五水共治”项目总投资的五分之一左右。

资金首先向“五水共治”的重点职能部门倾斜。据了解,截至今年6月底,农行宁海支行已向宁海县水务集团有限公司发放贷款1.5亿元,用于县域农村给水管网改造工程、宁海县西店镇污水处理厂工程等项目。农发银行宁海支行则帮助县水利局、三门湾园区等部门落实毛屿港综合治理工程项目的抵押物等问题,拟发放贷款3亿元推进该项目的水库区清淤、河网整治等工程。

为了让金融资本优先流向“五水共治”工程,宁海银行业纷纷调整了信贷倾斜政策。县内所有银行对“两高一剩”企业实行一票否决制,对现有高污染、高耗能企业逐步实行信贷压缩和退出措施。宁海县信用联社还开通“五水共治”绿色通道,划出2.5亿元作为“五水共治”信贷专项资金,并对符合“五水共治”绿色信贷的项目给予利率优惠。

对投资额较大的重点水利工程,不同银行还组成“银团”。在宁海县政府牵头下,西林水库扩容工程专门成立了贷款“银团”,解决了总投资4.25亿元中3亿元的资金来源。

为鼓励小微企业参与“五水共治”建设,宁海县信用联社推出“即还即贷,当天授信,当天放款”的信贷服务,目前,已通过该渠道为县内水利建设企业发放贷款3000余万元。



## 应急小锤这样用

市公交总公司日前与江东百丈街道宁舟社区联合举行公交车应急处理知识讲座。工作人员采用视频和现场相结合的方式向青少年和老年朋友详细讲解公交车的结构、车门的开启功能、应急锤的使用方法等安全常识。(丁安 摄)

## 鄞州5家牧场参保化解“猪周期”

政府补贴生猪价格指数保险的八成保费

本报讯(朱军备 张文胜 李斌 陈云)鄞州区5家规模牧场各自签下的生猪价格指数保险单,日前开始生效。在保险期内,当猪粮比小于5.7:1时,这些牧场就能得到保险公司的理赔。据了解,这是全省生猪价格指数保险第一单。

养了30年猪的宁波福宁种猪有限公司牧场负责人闻尧祥说,今后再也不用为猪肉价格坐“过山车”忽高忽低而担惊受怕了。有了政府推出的这个新险种保障,价格一旦低于成本,就能获得理赔。

近年来,受供求变化等因素影响,猪肉价格跳不出“赚一年,平一年,亏一年”的“猪周期”。价格波

动,养殖户难以获得稳定收入。自今年1月开始,生猪价格出现持续下滑态势。“福宁”公司今年上半年出栏生猪1.5万头,亏损320万元。该区农林局副局长俞为民说,鄞州率先试点生猪价格指数保险,实现了从“保自然风险”逐步拓展到“保市场风险”,有助于生猪养殖户风险的化解。

生猪价格指数保险是以生猪为保险标的,以约定生猪价格指数为保险责任的一种保险。在保险期内,生猪平均价格指数低于约定价格指数时,视为保险事故发生,保险公司将给予赔偿。

人保财险鄞州支公司副经理

纪凤兵表示,生猪价格指数保险启动,养殖户即使在价格过低的情况下,依然能维持一定的收入水平。这将有利于稳定生猪的价格,也是通过保险手段管理市场风险的一次创新。

目前,鄞州区生猪价格指数保险金额为每头1374元,保险费率1.8%,每头猪保费24.73元。这1374元,是根据最近12个月“全国生猪出场价与主要批发市场玉米价”平均值计算来确定的。不同月份价格不一样,这个数据会有些变化。

生猪价格指数保险纳入该区政策性农业保险补贴范围。市、区两级财政累计补贴保费80%,养殖户承担保费的20%。

## 老汉左眼被母猪咬破只得摘除

医生提醒,提防怀孕期和哺乳期的猪、狗、猫等宠物家畜

本报讯(记者蒋燕宁 通讯员陆苑颖)六旬老汉上猪圈转移小猪仔,母猪误以为去伤害小犊子,跳栏咬住老汉左侧眼面,眼球不幸被咬出眶外。日前,市第六医院眼科中心的医生说,这位来自余姚的老汉左眼球只得被摘除。

前些天,老汉家的母猪生下了七只小犊子,自下了这窝小犊以后,母猪便寸步不离地守着这些小犊子。那天下午,同往常一样,老汉又到猪舍去清洁猪圈。为了清理方便,老汉准备先把七只小犊仔赶到仅一栏之隔的另一猪圈,调皮的小犊仔四处躲藏,老汉只好一只一只地将小犊仔提到隔壁的猪圈内。

小猪的叫声让母猪变得十分烦躁,当老汉抓到最后一只小犊仔,正

弯腰放进另一猪圈时,不想那头近2米长的母猪,跳过1.5米高的猪栏,窜进了隔壁的猪圈里,还来不及反应,母猪就一口咬住了蹲在地上的老汉左侧面部,猪牙深深地扎进了左眼眶内。被激怒的母猪兽性大发,竟然把整个眼球给撕拉出来了。因挤压的作用,造成眼球破裂,眼内容物被挤出,眼球瘪掉。

家人听到老汉叫喊,赶忙奔进猪圈,看到老汉捂着左眼部,满脸是血,赶紧送老汉到宁波六院眼科中心急诊。

工作了20多年的该院副院长、眼科专家袁建树第一眼碰到这样的情况:患者的左眼球整个露在眼眶外,除了几条肌肉连着,几

乎要掉下来,下眼皮三分之二被咬烂撕脱。

眼科马上开通了绿色通道,将病人收住院病房,当天晚上进行了急诊手术。顺利地摘除了左侧眼球,并进行了眼眶的清洗和眼睑的显微修复,一共缝合了三十多针,手术持续了两个多小时。目前患者已顺利出院。

袁建树介绍,老汉的眼部损伤十分严重,目前仅仅是做了一期手术,需要等半年后再作眼部整形和义眼植入术。

袁建树提醒市民,对于猪、狗、猫等家畜,虽然平时比较温顺,但是我们也要注意自我防范。特别是这些动物在特定的时期,如交配期、怀孕期、哺乳期,会性情暴躁,甚至兽性大发,误伤人类。

## 平安宁波

破获刑事案件10299起,抓获犯罪嫌疑人6186名

## 上半年命案发案起数为历年最低

本报讯(记者王晓峰 通讯员孙波 俞敏 钟陶行)笔者昨日从市公安局获悉,今年上半年我市共破获刑事案件10299起,抓获犯罪嫌疑人6186名,同比上升21%。命案发案30起,同比下降30.2%,为历年最低。

命案的发生有很大的偶然性,从某些关键点入手可以减少案发起数。

以海曙为例,今年上半年海曙零命案,“四大机制”功不可没。第一是建立了社会矛盾纠纷大调解与公安机关110接处警对接的“公调衔接”工作机制。

第二是对治安乱点的整治。赌博和涉黄犯罪是引发命案的重要因素之一。去年以来,海曙警方对群众反映强烈、治安问题突出的乱点区域进行汇总梳理,在综合考量刑事发案数及黄赌警情等要素后,筛选出8处地点为挂牌整治区域。针对区域内的行业场所,警方通过分级记分管理,以及“二级检查”制度来遏制案件的发生。

第三是应急处突机制的建立。

海曙将应急处突纳入年度重点工作内容,通过协调将110指挥中心升格为海曙110社会应急联动指挥中心。由44家联动单位对相关警情实行分级分类处置,并在全区建立了消防、危化品救援、医疗救护等应急专业队伍。

第四是武装机动巡逻机制。今年初以来,警方启动全新治安防控机制——武装机动巡逻。民警持枪重装上街,开展分等级、分状态驻点巡逻。

“今年上半年30起命案全部告破,破案率达100%,此外还破获4起命案积案。”市公安局相关负责人说,命案破案率逐年上升,有力地震慑了犯罪。今年上半年发案数与前三年同期相比下降44.4%,与此同时,强奸、放火等五类恶性刑事案件发案数也同比下降1.9%,破案率达到了98.1%。

除了命案必破外,警方还创新战法,改变以往浅层打击,难伤犯罪分子“筋骨”的传统做法,开展“点穴式”集群收网,深入打击人民群众反映强烈的侵财型犯罪。

## 交警将整治超标无牌无证电动自行车交通违法行为

拒不接受处罚的,一律予以扣车

本报讯(记者王晓峰 通讯员陆明光 周瑾 石翁张)笔者昨日从市公安局交通警察局获悉,从今日起至9月30日,我市交警部门将开展“畅通2014-4”交通秩序专项整治行动,重点针对电动自行车无牌无证、超标等交通违法行为。

电动自行车交通违法行为一直为市民所关注。目前道路上行驶的大量超标、无牌无证电动自行车,行驶速度快,多数驾驶人又缺乏基本的交通安全知识,导致交通事故逐

年上升。不仅给他人的生命财产造成威胁,也让驾驶人付出了惨痛的代价。

这次整治行动的重点是电动自行车无牌无证、超标等交通违法行为。据悉,整治期间,各地交警部门将采取处罚、扣车相结合的方式对无牌无证、超标电动自行车进行严查严管。对于那些拒不接受处罚的电动自行车车主,将一律予以扣车处理。此外,非机动车管理所也将与有关部门联手,共同做好电动自行车的源头综合管理。

## 爱心物资赠西部结对县



宁波市作为青海省天峻县的对口支援方,在做好项目援建的同时,还开展了一系列助困活动。近日,宁波市红十字会和海曙区红十字会把价值22万元的拉杆箱、保暖壶等物资发放到天峻县300名贫困对象手中。

(高汉荣 胡建华 摄)